

La Almudaina

Suplemento correspondiente al Jueves 24 de Mayo de 1888.

Carta de Barcelona

23 Mayo 1888.

Sr. Director de LA ALMUDAINA.

Poco ó ningún interés ofrecerían hoy mis noticias sobre la magnífica y magestuosa apertura de la Exposición Universal, que tuvo lugar en la tarde del domingo último, cuando me consta que las comunicó á V. muy oportunamente el ilustrado redactor de LA ALMUDAINA D. Guillermo Sampol, con quien he tenido el gusto de contraer desde su llegada á Barcelona una franca y estrecha amistad. Me limitaré pues, al sucinto relato de otros actos y novedades que en los últimos días han absorbido por completo la atención general; mas como es interminable la serie de funciones y espectáculos que se suceden actualmente en esta ciudad y no le es posible ni permitido á un corresponsal asistir á todas aquellas fiestas, habré de sujetarme en ciertos casos á datos y noticias de verídica referencia publicadas en los periódicos de la localidad.

Las carreras de caballos verificadas el sábado fueron las más concurridas y brillantes que se han celebrado en esta capital. La Reina Regente llegó al hipódromo en una carretela á la gran *Dumont*, escoltada por fuerzas del escuadrón real y acompañada de las duquesas de Edimburgo, Fernan Nuñez y Medina Sidonia. En otros coches llegaron también, el duque de Edimburgo, el hijo del príncipe de Gales, el duque de Génova, el príncipe de Baviera y el presidente del Consejo de Ministros.

Al apearse la Regente fué estrepitosamente aclamada, y subió inmediatamente á la tribuna que se le había preparado adornada con buen gusto y riqueza.

El desfile encantador; figurando en la carrera magníficos y deslumbrantes trenes. Doña María Cristina, después de recorrerlo, acompañó á los duques de Edimburgo hasta el embarcadero de la puerta de la Paz, regresando inmediatamente á Palacio.

La esplendidez del día hizo más agradable la hípica fiesta.

Con un tiempo también magnífico se llenó nuestro circo taurino de bote en bote, viéndose en él un gran número de tripulantes de las escuadras extranjeras. Celebróse en la tarde del domingo la anunciada corrida de toros procedentes de la ganadería de D. Eduardo Ibarra, de Sevilla.

Estos, en su mayoría, demostraron poder y bravura. La cuadrilla, dirigida por Carancha y Mazzantini, portóse regularmente: aquellos dos diestros bien en todo.

El servicio de caballos malísimo, habiendo quedado tendidos 14 en la arena, que al día siguiente servían probablemente de suculenta comida á los animales carniceros

que figuran en las famosas colecciones zoológicas de Bidel y Redemback.

Deslumbrante era el aspecto que presentaba en la noche del propio domingo el gran Teatro Liceo, con motivo de la función de gala que se dió en obsequio á Su Majestad. Acudió á la brillante fiesta la mayoría de nuestra *high life* luciendo las damas lujosos y elegantes trages y preciosos aderezos cuajados de riquísimas pedrerías.

A las nueve y media llegó la Reina Regente y entró en el vestíbulo, del brazo del príncipe de Gales, precedida de la guardia de alabarderos.

Al presentarse S. M. en el palco regio suntuosamente decorado fué saludada con una triple salva de aplausos, mientras la orquesta tocaba la marcha real.

Ocupaban el palco los duques de Edimburgo, el de Génova y el príncipe Jorge, y en segundo término los ministros, algunos jefes de las escuadras surtas en el puerto y las autoridades de esta capital.

En el acto de salir la Reina repitióse la ovación dentro y fuera del Palacio.

La recepción que dispuso celebrar la Reina Regente el lunes en las casas consistoriales con el objeto de conocer á las personas más distinguidas de esta capital y á los notables que se encuentran en ella con motivo del universal Certámen, obtuvo una espléndida concurrencia.

Veíanse en aquel suntuoso acto el cuerpo diplomático, varios generales, jefes y comisiones oficiales de la Exposición, jefes y oficiales de las escuadras, clero Catedral, señor obispo de la Diócesis, representaciones de la nobleza, gran número de particulares y representantes de la prensa.

Después de haber conversado S. M. por espacio de dos horas con las personas que le fueron presentadas por el general Blanco, señor Obispo, y por el señor Alcalde, se dirigió al comedor régio donde se sirvió el thé á los concurrentes.

Ayer almorzó la Regente en el crucero italiano *Vesubio*, acompañándole á la mesa el duque de Génova, el ministro de Marina Español y algunos empleados de Palacio.

Por la noche verificóse en el salón de Ciento de dicho edificio el banquete dado por S. M. la Reina, en honor de la marina francesa.

El general Baron de Verges estaba á la derecha de S. M. y á la izquierda el presidente del Consejo de Ministros. Enfrente de doña María Cristina se hallaba la señora marquesa de Monistrol, á su derecha el Embajador de Francia Mr. Cambon y á su izquierda el almirante de la escuadra francesa.

Figuraban entre los comensales los ministros de Bélgica, Países Bajos, Méjico, Ecuador y Turquía, el capitán general y los jefes de los buques de guerra extranjeros.

Hoy á las cinco y media de la tarde llegará á esta ciudad el Rey Oscar, de Suecia, á quien se le prepara un magnífico recibimiento. Por este motivo se ha aplazado la revista militar que ha de pasar S. M. la Reina Regente.

Probablemente se verificará el día 28 del corriente.

En la noche del próximo domingo tendrá lugar la gran retreta á cuyo efecto se está dando la última mano al suntuoso pabellón régio que se construye en la terraza del gobierno militar desde la cual la Reina presenciará el desfile de dicha retreta.

En obsequio de S. M. el Rey y de sus hermanas, se celebrará á últimos del presente mes una función de gala en el «Circo Ecuestre Barcelonés».

Parece que únicamente serán invitados los niños y niñas de nuestra buena sociedad, con el objeto de que la fiesta tenga un carácter exclusivamente infantil.

La afluencia de gente de todos los países fué el domingo último asombrosa y no vista en Barcelona, ni aun durante los días en que tuvieron lugar las primeras ferias y fiestas de Nuestra Señora de las Mercedes; recreando la vista la variedad de trajes de los naturales de las diferentes provincias españolas y la diversidad también, de los vistosos uniformes que visten los tripulantes de las escuadras extranjeras.

Los forasteros procedentes de las provincias catalanas van regresando á sus hogares.

La Reina, por sus actos, adquiere cada día mayor popularidad.

ENRIQUE ROMEU Y MULLER.

Las regatas del lunes

El único espectáculo que no hemos reseñado á los lectores de LA ALMUDAINA en la crónica de los festejos que actualmente tienen efecto en Barcelona, es el de las regatas que se celebraron en aquella ciudad el lunes 21.

De esta función marítima nada nos han dicho nuestros corresponsales y, aunque nos extraña, creemos adivinar el por qué. Porque desgraciadamente las regatas no dieron el resultado apetecido. La prensa de Barcelona conviene en que estuvieron deslucidas y aun algunos periódicos las califican de solemne desbarajuste, advirtiéndolo, sin embargo, que la culpa de lo sucedido no debe achacarse al «Real club de Regatas» que organizó la fiesta, sino á la falta de órdenes severas por parte de las autoridades que debían evitar que los botes y lanchas que conducían espectadores interceptaran la pista como sucedió á cada momento.

Imp. de «La Almudaina.»—1888.

LA ALIBIA

Instituto de Correspondencia el jueves 24 de Mayo de 1888.

Carta de Barcelona

24 Mayo 1888.

Al Excmo. Sr. D. ...

Recibí con mucho gusto la carta que me escribió el día 15 de Mayo último, y en la que me comunicó haber recibido de V. M. el número 10 de la Revista de la Exposición de Barcelona. Me alegro mucho de que le haya interesado y de que le haya servido de utilidad. Como ya le he escrito en otra ocasión, me da mucho gusto que los señores de V. M. se interesen por la Exposición de Barcelona, y que se ocupen de ella con tanto interés como lo hacen. Como ya le he escrito en otra ocasión, me da mucho gusto que los señores de V. M. se interesen por la Exposición de Barcelona, y que se ocupen de ella con tanto interés como lo hacen. Como ya le he escrito en otra ocasión, me da mucho gusto que los señores de V. M. se interesen por la Exposición de Barcelona, y que se ocupen de ella con tanto interés como lo hacen.

El número 10 de la Revista de la Exposición de Barcelona, que me escribió el día 15 de Mayo último, y en la que me comunicó haber recibido de V. M. el número 10 de la Revista de la Exposición de Barcelona. Me alegro mucho de que le haya interesado y de que le haya servido de utilidad. Como ya le he escrito en otra ocasión, me da mucho gusto que los señores de V. M. se interesen por la Exposición de Barcelona, y que se ocupen de ella con tanto interés como lo hacen. Como ya le he escrito en otra ocasión, me da mucho gusto que los señores de V. M. se interesen por la Exposición de Barcelona, y que se ocupen de ella con tanto interés como lo hacen.

El número 10 de la Revista de la Exposición de Barcelona, que me escribió el día 15 de Mayo último, y en la que me comunicó haber recibido de V. M. el número 10 de la Revista de la Exposición de Barcelona. Me alegro mucho de que le haya interesado y de que le haya servido de utilidad. Como ya le he escrito en otra ocasión, me da mucho gusto que los señores de V. M. se interesen por la Exposición de Barcelona, y que se ocupen de ella con tanto interés como lo hacen. Como ya le he escrito en otra ocasión, me da mucho gusto que los señores de V. M. se interesen por la Exposición de Barcelona, y que se ocupen de ella con tanto interés como lo hacen.

Las regatas del lunes

El lunes 22 de Mayo último, en las regatas que se celebraron en el puerto de Barcelona, se disputó una carrera de velas entre los barcos de V. M. y los de la Armada. La carrera fue muy interesante y se ganó por los señores de V. M. La victoria fue para el barco de V. M. que navegó con gran habilidad y destreza. La victoria fue para el barco de V. M. que navegó con gran habilidad y destreza.